



# Орловская ИСКРА<sup>16+</sup>

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru



## Встреча в Минске

губернатора Андрея Клычкова с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко

Встреча состоялась во Дворце Независимости. Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь готова укреплять взаимодействие с Орловской областью.

Точками роста, по словам Президента Беларуси, могут выступить традиционно сильные экономические отрасли Орловщины: сельское хозяйство, микроэлектроника, инвестиционная сфера.

Андрей Клычков подчеркнул, что отношения Российской Федерации и Республики Беларусь всегда были связаны неразрывны-

ми узами. «В их основе — историческая память, дружба народов и братство, закалённое в боях за свободу и независимость...

Эта память священна для нас, как и дружба между нашими народами. Важнейшая задача — передать эстафету молодёжи. Поэтому мы хотим развивать не только хозяйственные связи, но и образовательные, молодёжные проекты на основе патриотизма и уважения к опыту предков».

По словам Андрея Клычкова, именно в таком ключе укрепляются связи Орловщи-

ны с Беларусью с ее предприятиями и регионами. Действуют соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве с Правительством Республики Беларусь и целым рядом областей.

«Цель нашего визита — максимально представить потенциал Орловщины, наши новые возможности, технологии, механизмы поддержки хозяйственных партнёров, чтобы выстроить более тесное взаимодействие», — подчеркнул Андрей Клычков. 7»

### Проблемы страны нужно решать каждый день!

3 апреля на пленарном заседании, посвящённом отчету Правительства РФ в Государственной Думе, выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме **Г. А. ЗЮГАНОВ.**

— После трагического 1991 года это шестнадцатое правительство. Первые четыре правительства Ельцина занимались откровенным уничтожением страны. Они расстреляли парламент, организовали бандитскую приватизацию, распродав 80 тысяч предприятий по цене ниже трёх процентов реальной стоимости. И в казне не оказалось денег даже на стипендии и пенсии. Затем организовали бойню в Чечне, в которой погибло более 100 тысяч человек. И спровоцировали дефолт, полностью обваливший всю финансово-экономическую систему.

Наша команда во главе с Примаковым и Маслюковым спасла тогда страну. Баррель нефти стоил 12—14 долларов. Золотовалютных резервов было меньше восьми миллиардов долларов. Но нам удалось оттащить Россию от края пропасти. Потом снова началась чехарда в правительстве, которая закончилась процедурой импичмента Ельцина.

С приходом Путина ситуация изменилась принципиально. В 2007 году на конференции по безопасности в Мюнхене он впервые после предательского развала Советской Державы заявил о наших национальных интересах. О русской идее. О необходимости развития промышленной и социальной сферы. Предложил национальные проекты и программы. Четырежды менял свою стратегию — от борьбы с терроризмом до сбережения народа. И в конце концов сформулировал идею о том, что для нас главное — укрепление суверенитета на основе самодостаточности. Абсолютно согласен с этой его стратегией.

Задача выйти на мировые темпы роста экономики, сформулированная в президентском послании, впервые решена именно правительством Мишустина. Это делает ему честь. 6»

## Основные итоги деятельности Правительства Орловской области в 2023 году



Из выступления Губернатора Орловской области А. Е. КЛЫЧКОВА на заседании Орловского областного Совета народных депутатов 29 марта 2024 г.

— Владимир Владимирович Путин 18 марта, уже на следующий день после выборов, провёл встречу с кандидатами на должность Президента России, а 19 марта — с лидерами парламентских фракций.

Программы кандидатов, конечно, содержали разные предложения и подходы. Но при этом, как сказал Президент, все программы «посвящены главному — развитию страны». Это принципиальный момент.

### Нацпроекты

В 2023 году приоритетное внимание уделялось национальным проектам. В целом за период их реализации в экономику и социальную сферу Орловской области направлено свыше 34 млрд рублей. 3»

# Фронту!

нии. Встретились с разведчиками-земляками, привезли им квадроцикл, квадрокоптер Mavic3 Combo, продукты питания. Большую часть груза мы передали в прошлый раз, но ребят нужно было доукомплектовать.

Требовалось средство передвижение. На этом направле-

нии командование пока не решает использовать волонтерские автомобили. Парни каждый день в тяжёлом обмундировании проходят по 15 км. Разведчикам очень нужна была помощь.

В подразделении служит наш земляк из Глазуновского района. Помочь откликнулся меценат, настоящий патриот своей малой родины Юрий Иванович Евдокимов. Он регулярно помогает району и нашим бойцам.

В этот раз он оплатил большую часть стоимости квадроцикла. Объём двигателя — 550 куб., мощность — 31 л.с., максимальная скорость — 100 км/ч. Это именно то, что нужно.

Спасибо также компании ООО СКФ «АРГО» за подаренный нашим разведчикам квадрокоптер DJI Mavic 3 Combo. Спасибо за сплочённость и взаимовыручку!

Спасибо всем, кто помогает, кто посылает помощь на передовую.

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ

## Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:  
1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:  
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



На передовой сегодня жарко в прямом и переносном смысле. Днём температура уверенно держится на уровне выше 20 градусов.

Потребность в воде серьёзно выросла. Доставили бойцам 30 тонн питьевой бутилированной воды на Артёмовском направлении. Воду брали в том числе десантники, которые сейчас ведут бои на подступах в Часов Яр. Также передали аква-грузы нашим землякам.

Продолжаем стратегически важное дело доставки «водных» грузов. Я благодарю нашу команду за работу, за регулярное взаи-

модействие с боевыми подразделениями. Такая поддержка — показатель не только патриотизма, солидарности фронта и тыла, но и крепкой дружбы. Для многих Орловщина стала боевым товарищем, который всегда поможет. Мы рядом с нашими защитниками. В единстве — сила. Не сомневаемся, мы победим!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

\* \* \*

По поручению губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова отработали задачи на Купянском направле-



### ПОГИБ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ СТАРОБЕЛЬСКОГО РАЙКОМА КПРФ ВАЛЕРИЙ ЧАЙКА

1 апреля 2024 года в результате террористического акта в городе Старобельске погиб первый секретарь Старобельского районного комитета КПРФ, депутат Совета муниципального округа Валерий Григорьевич Чайка. Его личный автомобиль был взорван прямо под окнами отдела образования Администрации Старобельского района.

ТГ КПРФ «Единство» ДНР



25 МАРТА БЫЛ ДОСТАВЛЕН ОЧЕРЕДНОЙ ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ В ЗОНУ СВО. В этот раз поездка состоялась в Запорожье к штурмовикам, к земляку из Ливенского района и его сослуживцам. Заявка была небольшая, но дорогостоящая. За две недели все было собрано и отправлено.

В сборе принимали участие группы «Поддержим наших» п. Хомутово, «Помощь солдатам» г. Ливны, коммунисты Орловской области, жители Речицкого с/п Ливенского района.

Доставили посылку Олег Семенин и Алексей Могилевцев.

По традиции передали нашим защитникам Знамя Победы.



МЫ ТАМ,  
ГДЕ НУЖНЫ  
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



# Основные итоги деятельности Правительства Орловской области в 2023 году

Из выступления Губернатора Орловской области А. Е. КЛЫЧКОВА на заседании Орловского областного Совета народных депутатов 29 марта 2024 г.

(Окончание. Начало на стр. 1).

**В** 2023 году в регионе реализовывались 12 национальных проектов. На их финансовое обеспечение направлено 10,4 млрд рублей с приростом к 2019 году на 6,5 млрд рублей, или в 2,7 раза.

Продолжались работы на крупнейших объектах: по строительству многопрофильного медицинского центра Орловской областной клинической больницы, реконструкции аэропорта «Орёл «Южный», начато возведение межвузовского студенческого кампуса, завершено строительство школы на ул. Зеленина в г. Орле на 1225 учащихся, дан старт строительству двух таких же школ в городе Орле и Орловском муниципальном округе. Открыто движение по Красному мосту в областной столице. Утверждена проектно-сметная документация Западного обхода города Орла.

В рамках проекта «Демография» завершено строительство крытого футбольного манежа. Введён в строй физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в Орле на ул. Рошинской.

Финансовую помощь при рождении третьего ребёнка получили более 5 тысяч семей на сумму свыше 450 млн рублей.

По национальному проекту «Образование» создано 1227 новых мест дополнительного образования детей; оборудованы 44 центра «Точка роста»; открыт технопарк «Кванториум».

В рамках нацпроекта «Здравоохранение» завершено строительство детской поликлиники в городе Ливны. Смонтированы 5 модульных ФАПов. Для нужд учреждений здравоохранения приобретены 14 автомобилей.

В рамках национального

Основной проблемой стало ненадлежащее исполнение контрактных обязательств, несоблюдение поставщиками и подрядчиками установленных сроков. В результате проводимой работы были своевременно приняты решения о расторжении 24 контрактов.

**Доходы областного бюджета** за 2023 год поступили в объёме 56,7 млрд рублей с приростом к 2022 году более чем на 4,5 млрд (или на 8,8 %).

**Расходы** по итогам года превысили 58,4 млрд рублей с приростом на 5,7 млрд (или на 10,8 %).

Муниципальным образованиям выделены межбюджетные трансферты в объёме 21,9 млрд рублей с приростом к 2022 году на 3,9 млрд рублей (или на 22 %).

Объём субвенций муниципальным районам на осуществление государственных полномочий органов государственной власти Орловской области в 2024 году составит 128,5 млн рублей, что выше уровня прошлого года более чем на 13,7 млн рублей.

Расходы на социально-культурную сферу составили 34,5 млрд рублей, превысив 59 % от общего объёма расходов.

Увеличился объём расходов на национальную экономику и развитие жилищно-коммунального хозяйства на 5,3 млрд рублей, или почти в 1,4 раза, что свидетельствует о поступательном движении Орловской области к бюджету развития.

На 1 января 2024 года государственный долг области сложился в объёме 23,8 млрд рублей, или 72,4 % к собственным

группу субъектов с надлежащим качеством управления региональными финансами и сохранила свои позиции в группе регионов со средним уровнем долговой устойчивости.

По итогам 2023 года объём валового регионального продукта составил порядка 390 млрд рублей, что на 5,2 % больше уровня 2022 года в действующих ценах.

Индекс промышленного производства — 100,2 %. В обрабатывающих производствах — 100,9 %. Отгружено товаров, выполнено работ и услуг на 239 млрд рублей — это более 109 % к 2022 году.

В рамках господдержки промышленным предприятиям перечислены субсидии в размере более 300 млн рублей.

По программе «Промышленная ипотека» — льготные кредиты на сумму свыше 654 млн.

Проведена докапитализация регионального Фонда развития промышленности. Выдано 6 льготных займов на сумму 137 млн рублей.

За истекший год объём производства продукции сельского хозяйства, по оценке, составил более 126 млрд рублей — это свыше 113 % к 2022 году в сопоставимых ценах, что соответствует второму месту среди субъектов ЦФО.

На душу населения продукции сельского хозяйства в регионе произведено на 182 тыс. рублей, или в 3,2 раза больше, чем в целом по Российской Федерации.

Объём государственной поддержки сельхозпроизводителей (с учётом льготного кредитования) превысил 2,9 млрд рублей.

Произведено почти 5 млн тонн зерновых, зернобобовых и масличных культур. При этом средняя урожайность зерновых превысила 50 ц/га.

Достигнут рекордный валовой сбор рапса и соевых бобов. По объёмам производства гречихи и рапса область продолжает занимать 1 место в ЦФО и 2-е в стране. По объёму производства сои регион на шестом месте в ЦФО и восьмом месте в России.

Произведено скота и птицы на убой в живом весе 306 тыс. тонн (свыше 113 % к 2022 году).

Объём экспорта продукции АПК составил почти 158 млн долл. США, или 157,3 % к плану.

Для развития пищевой и перерабатывающей промышленности активно используется территория особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Орёл». В настоящее время здесь ведётся работа по подготовке к реализации проектов новых резидентов. Таких, как компания «Гранд Фрайз» — проект по строительству завода по переработке картофеля мощностью до 120 тыс. тонн готовой продукции в год.

Планируемый общий объём инвестиций — 17,5 млрд рублей, будет создано порядка 400 новых рабочих мест. Это один из крупнейших проектов.

Предприятием получено разрешение на строительство, ведутся строительные работы. Собраны арматурные каркасы для низко-температурного склада, возведён фундамент под корпус хранения, проводятся земляные

работы для строительства производственного корпуса завода. Плановый запуск производства — II квартал 2025 года.

Компания «Мценский элеватор» с проектом по строительству мукомольного завода получила статус резидента в мае 2023 года, а уже в конце года — разрешение на строительство. В рамках инвестиционного проекта планируется организация современного высокотехнологичного производства сортовой муки. Объём инвестиций по проекту составит более 700 млн рублей.

О результатах деятельности особой экономической зоны «Орёл» и территории опережающего развития «Мценск», а также о налоговых расходах области, обусловленных налоговыми льготами резидентам данных территорий развития.

Особая экономическая зона действует как инструмент эффективного сотрудничества бизнеса и региона по созданию новых современных производств.

На её территории действует льготный таможенный режим. К настоящему времени зарегистрировано 8 резидентов. Объём инвестиций составил 1,7 млрд рублей, страховые взносы — 11,7 млн рублей.

Разрешение на ввод в эксплуатацию своего промышленного комплекса получила в 2023 году компания «РК-Премикс». Начался выпуск готовой продукции. Открытие завода состоялось в мае 2023 года. Также в прошлом году начато строительство второй очереди. Выполнены работы по строительству склада готовой продукции.

Получено также разрешение на ввод в эксплуатацию завода «Три Точки Мануфактуринг». На территории земельного участка организована зона таможенного контроля. Официальное открытие предприятия состоялось в сентябре 2023 года.

В конце года запущена серийная сборка ЭРА-ГЛОНАСС — устройства вызова оператора экстренных оперативных служб, которое широко применяется в отечественном автопроме и полностью разработано на заводе компании. Всего за сентябрь — декабрь 2023 года произведено порядка 22 тысяч таких устройств.

Орловский завод сухих смесей, реализующий проект по производству и переработке мелких фракций известнякового щебня, в 2023 году получил разрешение на строительство.

В настоящее время закончены фундаментные работы под основной корпус и силосный склад, идёт установка металлоконструкций основного корпуса. В 2023 году объём инвестиций предприятия составил более 100 млн рублей.

В 2024 году в качестве резидента особой экономической зоны «Орёл» зарегистрировано предприятие «МЭЗ ЮНЭКО» с проектом по строительству завода по производству растительных масел мощностью 119 тыс. тонн масла в год с планируемым объёмом инвестиций 3,3 млрд рублей, созданием 110 новых рабочих мест.

Рассматривается ряд заявок на заключение соглашений об осуществлении промышленно-производственной деятельности на территории особой экономической зоны с потенциальными резидентами. Бюджетная эффективность от реализации двух крупных проектов компаний «Гранд Фрайз» и «МЭЗ ЮНЭКО» в виде налоговых поступлений в бюджет в ближайшей перспективе составит порядка 2,1 млрд рублей.

В целях обеспечения действующих и потенциальных резидентов необходимой инженерной инфраструктурой в 2023 году были получены технические условия от «Федеральной сетевой компании» — ПАО «Россети».

Уже заключён контракт «под ключ» для строительства высоковольтной подстанции мощностью 36 мегаватт на сумму 925 млн рублей.

На эти цели из бюджета области выделено в виде бюджетных инвестиций 495,5 млн. В рамках реализации контракта завершаются работы по проектированию. Кроме того, для обеспечения новых резидентов запланировано строительство сетей газоподобного водоснабжения.

С момента создания ТОР «Мценск» в качестве резидентов зарегистрировано 14 хозяйствующих субъектов. В региональную экономику инвестировано около 5,4 млрд рублей, создано более 2,5 тыс. новых рабочих мест.

Предприятиями-резидентами в 2023 году вложено инвестиций почти 800 млн рублей.

Создано 549 рабочих мест, уплачено налогов в бюджетную систему РФ порядка 1,2 млрд рублей. Наибольшая доля из указанного общего объёма налогов приходится на НДС — 957 млн рублей. В бюджет города Мценска было уплачено 38,8 млн рублей, что в 2 раза больше, чем в 2022 году, в региональный бюджет поступило более 170 млн рублей.

4»

## Расходы на социально-культурную сферу

34,5 млрд руб.  
+1,8 % к 2022 г.

59,1 %

## В 1,4 раза

увеличились расходы на национальную экономику и развитие ЖКХ к 2022 г.

проекта «Безопасные качественные дороги» проведён ремонт 25 участков автомобильных дорог, трёх мостовых сооружений. С опережением графика проведены работы, и в результате уже в марте этого года открыт для движения мост в Орловском округе в д. Тайное. Выполнены ремонты дорог в Колпне, Малоархангельске, Новосиле, Верховье и Сосково.

доходам, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса.

Задолженность по рыночным заимствованиям отсутствует.

За 2018—23-й годы доля госдолга по отношению к собственным доходам снизилась на 34 %.

В прошлом году осуществлено погашение государственного долга на 467,6 млн рублей.

По оценке Минфина России, Орловская область перешла в



Создано более 5 тыс. новых рабочих мест, в том числе инвестиционными компаниями создано более 2 тыс. рабочих мест

(Окончание. Начало на стр. 1,3).

**В регионе по итогам 2023 года создано более 5 тысяч рабочих мест,**

в том числе инвестиционными компаниями — более 2 тысяч.

В результате по состоянию на 1 января 2024 года численность безработных граждан составила порядка 1 тысячи 300 человек. Уровень регистрируемой безработицы достиг исторического минимума — 0,4 %.

На начало этого года в области зарегистрировано почти 25 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность занятых в сфере МСП, включая индивидуальных предпринимателей, — более 111 тыс. человек, или 34 % занятых в экономике региона.

Объём налоговых поступлений в консолидированный бюджет области, уплачиваемых по специальным режимам налогообложения, по оценке, составил порядка 3,2 млрд рублей, или 103,5 % к 2022 году. Поступления налога от самозанятых граждан превысили 88 млн — это в 1,7 раза больше предыдущего года.

Барометром состояния экономики остаётся **строительный комплекс**. Целевой показатель федерального проекта на 2023 год перевыполнен — в регионе введено 375 тыс. кв. метров жилья, или 122,4 % к плану (100,1 % к 2022 году).

Продолжилась реализация пилотного проекта по обеспечению инженерной инфраструктурой площадки, предназначенной для комплексного развития территории в районе Наугорского шоссе в городе Орле.

Заключены ещё 3 договора по комплексному развитию территорий. И есть соответствующие решения по трём другим территориям областного центра.

Приобретено 213 жилых помещений для детей-сирот на сумму 439,5 млн рублей. По жилищным сертификатам приобрели жилые помещения 35 получателей (вдвое больше, чем в 2022 году) на сумму 80 млн рублей.

Также улучшили жилищные условия 38 граждан из числа ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, 25 молодых семей. 11 многодетным семьям предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья. В целом объём финансирования составил в 2023 году 611 млн рублей.

В 2024 году на реализацию программы «Стимулирование социального жилищного строительства» предусмотрены средства в объёме почти 691 млн рублей. Будет продолжена реализация проекта «Ипотека» для обеспечения доступным жильём граждан и семей со средним достатком.

В результате взаимодействия с публично-правовой компанией «Фонд развития территорий» с 2019-го по конец 2023 года выплачены компенсации 516 гражданам (обманутым дольщикам) на общую сумму более 821 млн рублей.

Проводимая работа позволила сократить количество пострадавших от неборосовестных застройщиков в семь раз — с 831 человека (в 2019 году) до 120 (в 2023-м).

В связи с этим Орловская область в федеральном рейтинге регионов с 42-го места переместилась на третье из 54 субъектов.

На 1 января 2023 года в едином реестре проблемных объектов значилось 7 многоквартирных домов. По состоянию на конец года в реестре остался один проблемный объект. Выдача ключей по этому объекту должна пройти до 14 мая.

О мерах, принятых Правительством области в целях обеспечения содействия органам местного самоуправления в создании объектов необходимой инфраструктуры на **земельных участках, передаваемых бесплатно в собственность гражданам, имеющим трёх и более детей.**

В 2023 году построены сети газораспределения на участке индивидуальной жилищной застройки в районе ул. Южной города Ливны и завершено строительство газораспределительных сетей и водопровода в посёлке Нарышкино. За счёт средств субсидии из Дорожного

Приоритетное внимание уделено программам **благоустройства территорий**. С 2019 по 2023 годы в муниципальных образованиях благоустроено 705 дворовых территорий и 222 общественных пространства на общую сумму почти 4 млрд рублей.

По итогам года общий объём средств, направленных на эти цели, превысил 1,2 млрд рублей — вдвое больше, чем в предыдущем году. Установленные показатели (60 дворов и 45 общественных территорий) перевыполнены: благоустроено 92 двора и 47 общественных территорий.

Кроме того, реализованы 9 проектов — победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды; сумма привлечённых средств федерального бюджета составила 256,5 млн рублей. С 2019 года победителями этого конкурса от Орлов-

рачевского шоссе, что позволит ввести в эксплуатацию более 330 тыс. кв. метров жилья на территории города и прилегающей части Орловского муниципального округа.

В 2022–2023 годах в рамках проекта «Чистая вода» привлечено 234 млн рублей на строительство станции умягчения Окского водозаборного узла, в текущем году планируется ввод её в эксплуатацию.

В рамках программы догазификации на конец прошлого года было принято около 3 тыс. заявок, порядка двух с половиной тысяч договоров исполнено до границ участка, выполнено более полутора тысяч подключений.

В рамках реализации регионального проекта «Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами» достигнуты следующие показатели: доля ТКО, направляемых на обработку, — 100 % при плановом

«Развитие отрасли здравоохранения» составило 8,7 млрд рублей. Из них свыше 1 млрд 164 млн рублей (107,2 % к 2022 году) выделено на льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан.

В рамках национального проекта закуплено современное медицинское оборудование для Орловского онкологического диспансера, а также для двух региональных сосудистых центров и двух первичных сосудистых отделений (всего 20 единиц) на общую сумму более 121 млн рублей.

По программе модернизации первичного звена приобретено 370 единиц медицинского оборудования на сумму порядка 122 млн рублей.

20 человек стали участниками программы «Земский доктор» и 18 человек — участниками программы «Земский фельдшер». По договорам о целевом обучении поступило 117 человек, в том числе по программам ординатуры — 77 человек.

27 декабря 2022 года заключен контракт по завершению строительства многопрофильного медицинского центра Орловской областной клинической больницы. 28 августа 2023 года выдано положительное заключение государственной экспертизы. Работа по завершению строительства многопрофильного медицинского центра продолжается.

В части ремонта поликлиник. В 2023 году выполнен капитальный ремонт 14 учреждений здравоохранения: трёх поликлиник (Ливенской и Кромской ЦРБ, поликлиники № 2 в городе Орле) и 11 фельдшерско-акушерских пунктов. Уже в этом году завершены капитальные ремонты двух ФАПов и поликлиник Сосновской ЦРБ, Должанской ЦРБ и Новодеревеньковской ЦРБ, где работы были начаты в 2023 году. Капитальный ремонт поликлиники Колпнянской ЦРБ в настоящее время также завершён, и объект готов к сдаче.

Работы по капитальному ремонту поликлиники Мценской ЦРБ и поликлиники № 3 в городе Орле, начатые в 2023 году, продолжатся, завершение ремонта планируется в 2024 году.

#### Образование.

Обеспечено выполнение показателей уровня средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников, определенных майскими указами Президента.

За 2020—2023 годы 55 педагогов — участников проекта «Земский учитель» получили единовременную денежную выплату в размере 1 млн рублей каждый.

В 146 школах введены должности советников директоров школ по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями и проведены мероприятия по обеспечению их деятельности.

Завершено строительство нового корпуса школы № 2 в городе Ливны. В рамках программы «Модернизация школьных систем образования» капитально отремонтированы 4 школы. Запланировано привлечение 1 млрд рублей на капремонт школ в этом году.

#### Детский отдых.

В 2023 году Департаментом образования было выделено 13,4 млн рублей на ремонт в оздоровительно-образовательных центрах «Ёлочка» и «Космос».

## Транспорт и дорожное хозяйство

**2,9 млрд руб.**  
объём финансирования на реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги»  
в 1,5 раза к 2022 году

Для Трамвайно-троллейбусного предприятия приобретено **48 низкопольных автобусов большой вместимости «ЛиАЗ»** на сумму **824 млн руб.**

Приобретено **80 автобусов** на сумму **400 млн руб.** для муниципальных образований



Завершена работа по реконструкции «Красного моста» в г. Орле

фонда Орловской области в Нарышкино обустроена также автомобильная дорога к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства. Начато строительство водопроводных сетей в районе деревни Овсянниково с окончанием работ в 2024 году.

С 1 января дан старт программе по предоставлению компенсации за земельный участок.

Теперь многодетная семья может получить единовременную выплату в размере 150 тыс. рублей взамен участка (с начала года было получено 11 заявлений).

#### Пассажирские перевозки.

Правительством области почти в 2 раза был увеличен объём финансирования на выполнение работ по государственным контрактам, связанным с осуществлением пассажирских перевозок по маршрутам межмуниципального сообщения (с 26 до 45 млн рублей).

Кроме того, в рамках инфраструктурного проекта «Модернизация подвижного состава общественного транспорта для развития жилищного строительства в городе Орле» за счёт средств инфраструктурного бюджетного кредита для Трамвайно-троллейбусного предприятия приобретено 48 низкопольных автобусов большой вместимости «ЛиАЗ» на сумму 824 млн рублей.

Столь масштабное обновление парка городского пассажирского транспорта произошло впервые за последнее время.

В целях улучшения транспортного обслуживания жителей приобретены 80 автобусов для муниципальных образований на сумму 400 млн рублей.

ской области стали 17 проектов на сумму почти 1,2 млрд рублей.

В 2023 году дополнительно из федерального бюджета привлечено свыше 1 млрд рублей на реализацию программы **переселения граждан из аварийного жилищного фонда**. Это позволило более чем на год раньше срока завершить данную программу.

Целевые показатели расселения аварийного жилья перевыполнены: переселено 3 тыс. 180 человек (166 % от плана).

В полном объёме реализован план 2023 года по капитальному ремонту многоквартирных домов: улучшили условия проживания более 23 тыс. человек.

Продолжается **работа по модернизации коммунальной инфраструктуры**. Капитально отремонтировано 12 объектов водоснабжения и 10 объектов теплоснабжения.

В 2023 году также приступили к реализации мероприятий по реконструкции трех котельных в г. Орле за счёт средств Фонда национального благосостояния — регион получил заёмные средства в размере 310 млн рублей. В 2023 году уже завершена реконструкция котельной по ул. Пушкарной, 20а.

По двум другим социально значимым объектам города Орла — котельным на ул. Кромской и ул. Авиационной — заключены контракты по модернизации «под ключ» с разработкой проектно-сметной документации и строительно-монтажными работами. Модернизация указанных объектов запланирована в текущем году.

Получен льготный кредит в размере 1 млрд рублей на строительство в городе Орле 8-километрового водовода от улицы Машиностроительной до Ка-

показателе не менее 78 %; доля ТКО, направляемых на утилизацию, — 43,4 % при плановом показателе не менее 10,5 %; доля ТКО, направляемых на захоронение, — 79 % при плановом показателе не более 89,5 %.

Правительством Орловской области проведена работа по выявлению объектов накопленного вреда окружающей среде. В соответствии с требованиями в рабочем порядке в Росприроднадзор до 1 мая 2024 года будет направлен перечень выявленных объектов накопленного вреда для включения в план проведения обследования данных объектов на 2025 год. В рамках установленного порядка ведомство проведёт обследование, по результатам которого будет принято решение о соответствии (либо несоответствии) объектов установленным критериям.

В сфере **информационных технологий** продолжалась реализация мероприятий по обеспечению доступа граждан к государственным и муниципальным услугам в электронном виде. Отмечается высокий процент орловчан (почти 90 %), зарегистрированных в Единой системе идентификации и аутентификации: в рейтинге субъектов Российской Федерации по данному показателю область занимает 5-е место.

Более 444 тысяч жителей области воспользовались услугами МФЦ, что на 16 % выше показателя 2022 года. Организовано предоставление 350 государственных и муниципальных услуг, из которых 68 являются федеральными, 40 — региональными, 242 — муниципальными.

Финансирование мероприятий региональной программы

# Фракция КПРФ акцентирует внимание



В отчёте Правительства пред-метно сказано о конкретных ме-рах, которые принимались в ушедшем году, и даны взвешен-ные оценки социально-экономи-ческой ситуации. Фракция КПРФ сделает упор на некоторых прин-ципиальных моментах, которые отмечают наши избиратели.

В целом последние годы для страны и Орловщины были доста-точно непростыми: экономиче-ские проблемы обострились, общий уровень жизни населе-ния на фоне роста цен и тарифов снижался, бизнес жил в условиях неопределённости.

Тем ценнее отмечать, что Правительству Орловской обла-сти в 2023 году удалось сохра-нить социальную стабильность, крупные предприятия и трудо-вые коллективы.

Сегодня мы видим, что статус резидента особой экономической зоны «Орёл» получили две компании с объемом инвестиций более 18 млрд рублей и создани-ем 400 рабочих мест, а резиден-тами территории опережающего развития «Мценск» инвестиро-вано в экономику 794 млн руб. и создано 549 новых рабочих мест.

В целом в ходе реализации инвестиционных проектов в 2023 году создано 2114 новых рабочих мест, а с учетом всех источников финансирования использовано 58,4 млрд руб. инвестиций.

Принципиально следует от-метить, что в агропромышлен-ный комплекс региона было при-влечено более 10 млрд руб. ин-вестиций. Большая работа про-

водится по обновлению пар-ка сельскохозяйственной техни-ки — за год её приобретено 742 единицы.

Фракция КПРФ считает глав-ной задачей профильного Де-партамент на ближайшие годы наращивание объемов произ-водства импортозамещающей продукции и проведение после-довательной линии на вложение агрохолдингами средств именно в те районы, где они работают и получают прибыль, для оказа-ния реальной поддержки жите-лям села.

Важнейший блок работы Правительства — сфера ЖКХ. Модернизация коммунальной инфраструктуры сегодня — одно из главных условий надежно-го обеспечения жителей комму-нальными услугами.

Важно, что в 2023 году Пра-вительству удалось привлечь дополнительно из федераль-ного бюджета на переселение граждан более 1 млрд рублей; на конкурсной основе полу-чить льготный кредит в разме-ре 1 млрд руб. на строительство водовода в Орле, а также полу-чить средства для реконструк-ции 3 крупных объектов тепло-снабжения.

В области сохранился один из самых невысоких размеров пла-ты за коммунальные услуги сре-ди соседних областей, но про-фильному Департаменту нуж-но давать больше информации населению о возможности сни-жения размера расходов граж-дан на оплату коммунальных ус-луг в совокупном доходе семьи до 10%.

К примеру, в 2023 году та-ких субсидий выплачено 5816 се-мьям в сумме 133 млн рублей, что на 30 % больше, чем в 2022 году. Динамика хорошая и её нужно продолжать.

Важно, что несмотря на все трудности, продолжены рабо-ты по строительству многопро-фильного медицинского центра, межвузовского кампуса, Запад-ного обхода г. Орла, реконструк-ции аэропорта, капитальному ремонту 6 поликлиник, а также

начато строительство двух новых школ.

Также большой позитивный отклик депутаты-коммунисты по-лучают от людей по итогам ра-боты Правительства, связанной с формированием комфортной городской среды. В 2023 году об-щий объем средств, направлен-ных на реализацию данной про-граммы, составил более 1,2 млрд рублей: благоустроено 92 двора и 47 общественных территорий. Люди эту работу поддерживают.

В своей деятельности фрак-ция КПРФ уделяет особое вни-мание финансовой помощи му-ниципальным образованиям. В ушедшем году на эти цели было выделено почти 21,9 млрд ру-блей. Но г. Орёл продолжает на-ходиться в сложной экономиче-ской ситуации. Правительство ре-гиона принимает меры, однако



нужно энергичнее работать и са-мой городской администрации.

Считаем, что в областной сто-лице необходим принципиаль-ный и последовательный под-ход к работе по взысканию дол-гов за аренду муниципальной собственности и земли.

Очень важная проблема, вы-двинувшаяся в последнее время в центр внимания — рост цен. В этой связи в рамках реализации программы «Развитие потреби-тельской кооперации» необхо-димо максимально развивать яр-марочную торговлю.

В социальной сфере продол-жают показывать свою эффек-

тивность и востребованность на практике Семейные МФЦ. Очень важно, что для поддержки Фон-да «Защитники Отечества» в Се-мейных МФЦ открылись окна филиала Фонда, основной це-лью которых является персо-нальное сопровождение участ-ников специальной военной опе-рации.

Много задач стоит перед об-ластным Правительством и, ко-нечно, возникают трудности. Фракция КПРФ отмечает три проблемных направления, ко-торые требуют от профильных Департаментов качественного улучшения в работе.

Первое и главное — здраво-охранение. В целом финансиро-вание сферы составило 8,7 млрд рублей, приобретено 370 еди-ниц оборудования на сумму 123 млн рублей, обеспечение граж-



дан льготными лекарствами со-ставило 1,2 млрд рублей, про-водились капитальные ремонты поликлиник и ФАПов, реализо-вывались проекты «Земский док-тор», «Земский фельдшер» и ре-гиональный проект «ФАПтека».

Но очевидно, что итоги рабо-ты Департамента здравоохра-нения по существующему ряду на-правлений не достигли постав-ленных целей. Жители обла-сти остро ощущают проблему с льготным лекарственным обе-спечением, недостатком кадров и неудовлетворительной мате-риально-технической и меди-цинской базой многих ЦРБ. Об-

становка требует от Департа-мента здравоохранения более опе-ративного решения проблем.

Второе. Проводя приёмы граждан в районах области де-путатам-коммунистам продол-жают поступать многочисленные жалобы на работу регионально-го оператора «Зеленая роща». Проблеме в сфере обращения с твердыми коммунальными отхо-дами принципиально не реше-ется, а перетекает из года в год. Профильному Департаменту нужно повысить ответственность регионального оператора за вы-воз ТКО и ликвидацию свалок.

Третье. Много нареканий на-селения связаны с некачествен-ной работой общественного транспорта. Несмотря на то, что в Орле, Ливнах и Мценске прои-зошло обновление парка город-ского пассажирского транспор-та, профильному Департаменту нужно активизировать работу по выпуску на линию всех авто-бусов и усилить контроль за пе-ревозчиками.

Фракция КПРФ отмечает большую работу Правительства по поддержке «Трамвайно-трол-лейбусного предприятия». Так-же мы отмечаем значительное увеличение доли государства на рынке пассажирских перевозок и увеличение в два раза финан-сирования маршрутов межмуни-ципального сообщения. Это курс верный и его нужно продолжать.

И важнейшая общегосудар-ственная задача.

Фракция КПРФ отмечает, что в начале 2023 года, губерна-тор Андрей Евгеньевич Клычков и ответственные политические силы региона своевременно взяли на себя обязательства по со-вместной помощи участникам специальной военной операции.

Жизнь показала, что это ре-шение стало важнейшим, ведь за ним последовала настоящая волна народной поддержки по обеспечению нужд и потребно-стей тех, кто находится в зоне спецоперации и членов их се-мей.

Впереди много сложных за-дач по выполнению социальных обязательств перед граждана-ми, поддержке участников СВО, трудовых коллективов и реали-зации всех масштабных инвести-ционных проектов. И нет сомне-ния, что с этими задачи мы сооб-ща справимся.

Фракция КПРФ работу Прави-тельства Орловской области под руководством Губернатора Ан-дрея Евгеньевича Клычкова оце-нивает положительно.

Фракция КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов.

## Об укреплении партийных рядов и апрельских мероприятиях

Состоялось очередное заседание бюро Орловского горкома КПРФ. По главному вопросу повестки дня об ито-гах избирательной кампании по выбо-рам Президента РФ доложил первый секретарь Орловского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в облсо-вете Иван Дынкoвич.

Принципиально важно отметить, что президентские выборы 2024 года выделяются в современной истории России их проведением в условиях специальной военной операции. СВО ста-ла фактором, напрямую влияющим как на организационную, так на содер-жательную сторону избирательного процесса.

В Орле партийный и комсомольский актив провёл 104 одиночных пикета в поддержку кандидата Н. М. Харито-нова, совместно с депутатами-коммуни-стами было распространено 180 тысяч

газет «Орловская искра» и «Правда», также активно использовалась рабо-та в соцсетях. Большинство коммуни-стов, а также доверенные лица наше-го кандидата из числа городского акти-ва Е. М. Конева и Г. Н. Никонович рабо-тали с полной самоотдачей. Прошед-шие выборы поставили перед горко-мом КПРФ новые задачи, в том числе и по подготовке к выборам в Орловский горсовет в 2025 году.

Далее на заседании в целях ка-дрового укрепления Советского РК КПРФ бюро горкома утвердило и. о. первого секретаря Советского рай-кома Л. И. Музалевскую. Кандидату-ра Людмилы Ивановны была едино-гласно поддержана на пленуме райко-ма и на предшествующем ему совеща-нии с секретарями первичных отде-лений, в работе которого приняли уча-стие 12 из 15 секретарей первичек, в

том числе: М. И. Пискунов, Д. В. Куз-нецов, Р. В. Фрайда, С. Н. Успенский, Н. В. Ашихмин, В. П. Тарасов, Г. Р. Ши-лов, Н. А. Свергунова, А. А. Сергачёв, Л. И. Музалевская, Е. В. Кузнецова и А. А. Билюенко.

Также были приняты решения о проведении в апреле важных парти-ных мероприятий: 22 апреля — возло-жение цветов к памятнику вождю Ве-ликой Октябрьской социалистической революции, основателю Коммунисти-ческой партии и Советского государства В. И. Ленину; 12 апреля — мероприя-тие у памятника Н. Н. Поликарпову в честь 63-й годовщины полёта в космос первого космонавта Земли коммуниста Ю. А. Гагарина; и 13 апреля — тради-ционный общегородской партийно-ком-сомольский субботник у памятника Ге-роям Гражданской войны (Каховка).



# Проблемы страны нужно решать каждый день!

(Окончание. Начало на стр. 1).

В прошлом году мы фактически вышли на 3,6 процента. Я поздравляю правительство с этим результатом. Однако хотел бы сегодня высказать свои соображения, которые уже не раз излагал с этой трибуны.

На это правительство свалились все беды последних лет — и ковид, и 19 тысяч антироссийских санкций, и военная операция, которая превратилась в войну, и дикий терроризм.

Но в войне побеждают только те, кто способен отмобилизовать ресурсы и максимально сплотить общество.

Независимо от партийной принадлежности, мы все обязаны работать на победу. Надо объединить все ветви власти и максимально развивать свои новейшие технологии.

Отдадим должное Мишустину: ему присуще качество, которое встречается далеко не у всех руководителей. Он сам прекрасно подкован технологически. Его правительство работает более дисциплинировано и напряженно. И сегодняшний отчет показал, что на каждый вопрос у него есть вразумительный ответ с цифрами и фактами, с конкретными предложениями и программами.

Но, вместе с тем, хочу предостеречь от того, чтобы мы обольщались.

Для того, чтобы добиться устойчивого роста, нужны инвестиции. Финансовые ресурсы, которыми располагает наша банковская система, составляют 180



триллионов рублей. А в инвестиции вложили меньше полутора. Абсолютно спекулятивный подход, не позволяющий решать важнейшие задачи.

У нас сейчас уже 125 долларовых миллиардеров. Ещё десять сбежали из страны. У них в кармане два федеральных бюджета. И они не хотят, чтобы была принята прогрессивная шкала налогов, которая заставит их отдавать на нужды страны принципиально большую часть своих доходов. Я думал, что в условиях войны они первыми прибегут и предложат увеличить налоговую нагрузку на себя. Но их ничему не научили ни 1917-й год, ни американская «великая депрессия». Не научила их и история Фридмана, который вывез за рубеж 300 миллиардов рублей наших средств, вложил их в медицинскую промышленность Англии и Америки. А у него теперь арестовали все активы «в награду» за заботу о процветании англосаксов. Пора всем учиться! И Путин уже как-то говорил: «Мальчики, вы не наступайте на старые грабли!»

Для нас принципиально важно до конца осознать трудности и проблемы, требующие первоочередного решения. Назову главные.

**ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ.** Я очень внимательно выслушал отчет о встрече президента с силовиками после теракта в «Крокус-Сити». Он им прямо сказал: надо разобраться во всём и критически проанализировать случившееся. Но у нас сегодня участковые получают по 35 тысяч. Кто будет служить за эти деньги в сложнейших условиях, сопряжённых с повышенным риском? Где вы найдёте с такой зарплатой настоящих профессионалов? То же самое касается правоохранительных органов в целом. Мы слышали в этом зале от руководителей МВД, что дефицит кадров в органах — минимум 100 тысяч. Полгода прошло, а решения нет.

**ДЕМОГРАФИЯ.** Что бы нам ни говорили, мы теряем каждый год по 500 тысяч человек. Это недопустимо! Нам, чтобы выжить на этих просторах, где сосредоточены главные стратегические ресур-

сы планеты, и сберечь свой суверенитет, надо иметь 200-250 миллионов человек. В противном случае мы не сохраним страну.

**НИЩЕТА.** Это ненормально, когда в богатейшей стране мира треть граждан живет на 20 тысяч рублей и менее! Нам с гордостью рассказывают об увеличении прожиточного минимума на 18 процентов — до 19 тысяч 242 рублей. Но попробуйте на них прожить при нынешних ценах!

Самое страшное явление — это **КОРРУПЦИЯ**. Её следы видны повсеместно.

**ЖКХ.** Да, мы много строим, и это хорошо. Но в этих домах, поделённых на тесные клетушки, люди рожать не будут. И чтобы получить такую клетушку, молодой семье надо минимум 10 лет выплачивать то, что она заняла. А семья с детьми будет погашать долги, взятые на покупку жилья, 20—30 лет.

Мы разработали целую программу поддержки семьи. Ведь без многодетных семей вымирание страны остановить невозможно. Я вас ещё раз приглашаю в Совхоз имени Ленина. Вы увидите, что такое ответственная социальная политика, реализованная на деле. Там все с жильём, и каждая вторая семья — многодетная. Десять первых классов в одной школе! Потому что там, где есть твёрдые социальные гарантии, непременно будет и высокая рождаемость.

Я считаю, что принципиально важно принять решение: стоимость услуг ЖКХ для семьи может составлять не более 10 процентов её дохода. Нынешняя тарифная политика ставит людей в ужасное положение. В результате стремительными темпами растёт кредитная задолженность граждан. У 61 процента нет ника-

ких сбережений. Они вынуждены брать сумасшедшие кредиты.

Суммарный долг граждан перед банками уже сравнялся с нашим федеральным бюджетом.

И это не от хорошей жизни, а от безвыходности.

**МИГРАНТЫ.** Я давно советовал поучиться у Лукашенко. У него нет этой проблемы. Ему нужны рабочие кадры? Нужны. В соответствии с заявкой приезжают рабочие из других государств. Строго определённое количество. Вот вам место, вот работа, вот жильё. Своё отработали — вот билет домой.

Кого раньше в Москву везли? Сюда приезжали самые талантливые, самые опытные, самые интересные. Они обогащались уникальным опытом и возвращались на Родину. А что происходит теперь?

И последнее — **ОБРАЗОВАНИЕ.** Хотя на самом деле это первое и главное. ЕГЭ и бакалавриат фактически сгубили образовательную систему. Два министра — Фурсенко и Ливанов — за 12 лет угробили лучшую в мире русско-советскую школу. Её необходимо возродить! Для этого нужны учебники, методики, предметники, достойная подготовка. А у нас взяли и сократили в 60 вузах подготовку предметников!

Важнейший вопрос в образовательной сфере — подготовка управленческих кадров. Если вы подготовили 300 новых управленцев, даже очень достойных, это ещё не повод хлопать в ладоши. Чтобы управлять одной областью, нужна минимум тысяча человек. И они должны пройти все ступени профессиональной лестницы. А у нас миллион двести тысяч самых грамотных и подготовленных специалистов со времен «лихих девяностых» вынуждены были убежать из страны. Сейчас они с удовольствием вернутся. Так давайте протянем им руку! Это поможет нам добиться стремительно-го прорыва.

А правительству Мишустина пожелаем успехов в будущем!

kprf.ru.

(Публикуется в сокращении).

## Число российских миллиардеров в Forbes достигло рекордных 125 человек,

увеличившись за год сразу на 15 богачей. Список мог быть еще больше, однако десять миллиардеров из рейтинга ранее отказались от гражданства РФ.

Депутат Госдумы от КПРФ, Председатель комитета по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина ОСТАНИНА:

«Кому война, а кому? А как иначе можно воспринимать информацию об увеличении числа долларовых миллиардеров — граждан РФ — со 110 до 125? Когда пенсионеры отправляют бойцам тысячу-другую, отрывая эти деньги от себя, когда люди перечисляют дневной заработок, чтобы закупить дроны, обмундирование, лекарства нашим защитникам, когда только мы, коммунисты, собрали и отправили в зону СВО уже более 120 гуманитарных конвоев, эти жирующие господа пополняют своими именами списки мировых богачеев.

Встречаясь с Председателем Правительства, мы снова поставили вопрос о национализации природных ресурсов, доходы от которых должны распределяться между всеми гражданами нашей страны, а не присваиваться 125-ю долларовыми миллиардерами из списка Forbes».

## Вынужденная национализация?

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей ЛЕВЧЕНКО в эфире радио «Аврора» представил свою точку зрения на вопрос национализации собственности:

«Сегодня аналитики говорят, что идет точечная национализация.

Мы это и сами видим. Где-то иностранцы бросили все и убежали. Вынуждены были национализировать. Где-то не бросили, при помощи суда забирают в госсобственность.

Начали смотреть в ту сторону, о которой мы говорили все последние 20 лет. Если бы раньше это было, не было бы многих бед, которые случились за последние десятилетия.

Но я не верю в то, что люди, которые занимались приватизацией, могут эффективно управлять национализированными предприятиями. Они просто другому учились.

Они сами открыто говорят, что продолжают считать частную собственность более эффективной, чем государственная, причем без ограничений. И не важно — стратегическая ли это отрасль, природные ресурсы или оборонная промышленность.

Хотя мировая история говорит совершенно о другом».

ТГ КПРФ

(Окончание. Начало на стр. 1, 3, 4).

По информации муниципальных образований, в 2023 году выполнен ремонт автомобильных дорог местного значения протяжённостью более 2 км, являющихся подъездными путями к организациям отдыха и пребывания детей (на базе общеобразовательных учреждений в г. Ливны и Свердловском районе).

Объём средств, фактически использованный в сфере **социальной защиты населения**, в целом составил 6,1 млрд рублей. Финансовыми мерами социальной поддержки обеспечены более 280 тысяч граждан.

Свою эффективность и востребованность вновь подтвердили семейные МФЦ как универсальные службы нового формата и качества. Их региональная сеть постоянно расширяется, в настоящее время в области функционирует 6 таких центров. С момента открытия в них обратилось порядка 16 тысяч человек.

Во исполнение указа Президента проведена работа по созданию филиала Государственно-

го фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Образована Межведомственная комиссия по поддержке участников СВО и членов их семей.

31 мая 2023 года состоялось открытие в Орловской области филиала фонда «Защитники Отечества». За период его работы поступило порядка 2 600 вопросов от 1 300 обратившихся граждан.

С июня прошлого года в семейных МФЦ города Орла и на базе бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Болховского района» открылись окна филиала Фонда.

В центре внимания оставалось повышение социальной защищённости семей с детьми и прежде всего многодетных. На реализацию мероприятий регионального проекта «**Финансовая поддержка семей при рождении детей**» выделено более 486 млн рублей.

Заключено свыше полутора тысяч социальных контрактов.

Проведён капитальный ремонт одного дома культуры, двух детских школ искусств, двух

# Встреча в Минске

## губернатора Андрея Клычкова с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко

(Окончание. Начало на стр. 1).

«По итогам 2023 года четвертая часть всего внешнеторгового оборота Орловской области приходится на Республику Беларусь. Основная задача для нашего региона сегодня — еще более глубокая интеграция с республикой. Орловская область входит в число регионов-лидеров по сельскому хозяйству, и мы видим большой потенциал по использованию белорусской сельскохозяйственной техники. Будем прорабатывать инициативу по созданию белорусского мультибрендового сервисно-дилерского центра на территории Орловской области. Думаю, что это даст хороший эффект, ведь только за первый квартал 2024 года регионом приобретено уже почти 50 единиц техники. Еще около 80 единиц мы готовы приобрести в течение года», — сказал Андрей Клычков.

Он отметил, что вопрос продовольственной безопасности — ключевой и для Республики Беларусь, и для Российской Федерации.

«У нас есть хорошие совместные наработки с белорусскими научными центрами по селекции семян сахарной свеклы, сои, рапса, зерновых культур», — сообщил Губернатор, напомнив, что на полях Орловской области в прошлом году собрано почти 5 млн тонн зерновых, зернобобовых и масличных культур.

Белорусским строителям предложено 10 площадок комплексного развития жилой застройки в Орле.

Совместная работа продолжится и в сфере микроэлектроники.

Губернатор Андрей Клычков возложил венок к монументу Победы в Минске.

Андрей Клычков во главе орловской делегации посетил белорусскую машиностроительную компанию «АМКОДОР».

Приоритетное направление предприятия — производство специальных машин для дорожно-строительной, логистической, торфодобывающей, коммунальной, лесной и сельскохозяйственной отраслей.

Глава региона обсудил дальнейшие перспективы сотрудничества с генеральным директором ОАО «АМКОДОР» Андреем Яроцким.

«Мы начинаем строительство большого объекта — Западного обхода города Орла. Хотим создать условия для выгодного сотрудничества. Мы готовы предложить целый ряд преференциальных площадок», — сказал Андрей Клычков белорусским коллегам.

### По информации портала правительства Орловской области.

— Наши предприятия активно взаимодействуют с белорусскими партнерами, имеют на территории Республики свои представительства и дилерские центры: «ГМС Ливгидромаш» и «Ливнынасос» развивают дилерскую сеть в сфере поставок насосного оборудования, «Промприбор» — топливораздаточного оборудования, «Протон» — светотехнической продукции, «Протон-Электротекс» — полупроводниковой продукции. Мценский завод коммунального машиностроения активно сотрудничает с Минским автомобильным заводом. ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш», произ-



водит общественный электротранспорт: троллейбусы, трамваи и электробусы. Продукция холдинга может появиться на орловских дорогах.

...Состоялся ряд рабочих встреч, касающихся развития социально-экономического партнерства Орловской области с Республикой. В первую очередь — с Президентом Республики Беларусь Александром Григорьевичем Лукашенко, в рамках которой мы обсудили основные драйверы роста межрегионального сотрудничества.

В рамках встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Беларусь Борисом Вячеславовичем Грызловым мы обсудили создание на базе ОЭЗ «Орёл» и ТОР «Мценск» объединенного сервисного центра для коммунальной и сельскохозяйственной техники.

С заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Петром Александровичем Пархомчиком обсудили вопросы обме-

на опытом в сфере образования и сельского хозяйства, сотрудничество в промышленной, транспортной, строительной сферах. Петр Александрович отметил, что наши торгово-экономические отношения складываются успешно, а Орловская область и Республика Беларусь дополняют друг друга в самых разных отраслях.

Завершающий день работы делегации Орловской области в Республике Беларусь начался с визита в два крупных промышленных предприятия. Сначала мы посетили ОАО «Рогачевский молочно-консервный завод». Молочная продукция из Рогачева известна своим высочайшим качеством и доступной ценой, пользуется большим спросом среди покупателей, как в Беларуси, так и в России.

Второй завод — ОАО «Гомсельмаш», один из лидеров мирового рынка комбайнов и других сельскохозяйственных ма-

шин. В Орловской области работают официальные дилеры этого производства — ООО «Терра Групп» и ООО «Технодом». В 2023 году регионом приобретено 11 зерноуборочных комбайнов завода «Гомсельмаш», в 2024 — еще 25 единиц зерноуборочных комбайнов.

На встрече с Президентом Беларуси Александром Григорьевичем Лукашенко мы обсуждали вопрос о размещении на территории Орловщины мультибрендового представительства компании, что позволит расширить присутствие продукции завода на отечественном рынке, обойти ограничения и санкции на поставку агротехники в Россию.

В завершении визита делегация Орловской области вернулась в город Гомель, где приняла участие в концерте, посвященном Дню единения народов Беларуси и России.

Это праздник, который является нерушимым символом нашей дружбы и многолетнего сотрудничества, пронесенным через все испытания и препятствия. Мы по-настоящему братский народ, имеющий не просто исторические связи, а единое духовное начало и общую неразрывную судьбу. Наши страны всегда шли и будут идти по единому пути развития — только вместе и только к общей победе.

Итоги нашего посещения братской Беларуси очевидны — Республика остается надежным партнером Орловщины в самых разных сферах общественной жизни и экономики.

Развивая взаимовыгодное сотрудничество между регионами, мы вносим достойный вклад в укрепление государственных связей, становимся сильнее, создаем условия для крепкого мира и согласия. Беларусь и Россия — истинные бастионы славянского мира, которые должны быть единым оплотом справедливости и порядка.

Земной поклон гостеприимной Беларуси, огромная благодарность Александру Григорьевичу Лукашенко за новые возможности для Орловской области. Счастья, добра и процветания нашим народам!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

муниципальных музеев, начато строительство Баклановского дома культуры в Орловском муниципальном округе.

В целях поддержки работников культуры в рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» личные премии получили 5 лучших работников сельских учреждений культуры.



Государственную поддержку получили 8 лучших сельских учреждений культуры.

В городе Ливны создан второй в области виртуальный концертный зал.

За счет средств регионального бюджета в 2023 году проведен капитальный ремонт кинотеатра «Колос» Малоархангельского района.

Благодаря ежегодному уча-

стию Орловской области в иных федеральных проектах укреплена материально-техническая база 16 домов культуры. Более чем на 5 тыс. экземпляров пополнены книжные фонды муниципальных библиотек.

Развитие физической культуры и спорта продолжается в том числе в рамках регионального проекта «Спорт — норма жизни». В 2023 году освоены финансовые средства в объеме 430,6 млн рублей.

Дан старт проекту «Активное долголетие Орловщины» для представителей старшего поколения.

На особом контроле остаётся внедрение комплекса ГТО. В сдаче нормативов приняли участие более 13 тысяч человек.

Развивается взаимодействие с институтами гражданского общества. Оказана региональная и федеральная грантовая поддержка некоммерческим неправительственным организациям на общую сумму 24,6 млн рублей.

Реализуется программа развития поддержки «НКО-СОКРАТ». Общая численность граждан, вовлечённых в добровольческую

деятельность, превысила 66 тыс. человек.

Активное вовлечение молодежи в военно-патриотическую деятельность осуществляется посредством организации и проведения военно-спортивных мероприятий, военно-патриотических сборов.

Во время сборов 2023 года участниками получены знания по работе беспилотных летательных аппаратов, основам автономного существования, топографии, воздушно-десантной, огневой, тактической, медицинской, строевой и физической подготовкам, радиационной, химической и биологической защите.

Для допризывной молодежи организованы мастер-классы по начальной военной подготовке и основам оказания первой помощи.

Мы справились с поставленными задачами. Об этом говорят все основные показатели: устойчивость нашей экономики, социальной сферы; выполнение обязательств перед жителями области; защита хозяйственного комплекса, его адаптация к работе в новых реалиях.

Победа России — это жизнен-

ная необходимость для нас. Она достигается не только на поле боя. Но и ежедневной кропотливой работой.

Залог победы — это наша вера в Россию, наша непреклонная воля и стремление помогать своим защитникам.

Более 4 тысяч тонн грузов — всё самое необходимое — собрано на Орловщине и доставлено в зону СВО. Поток этой помощи не иссякнет.

Наши усилия всецело направлены на формирование будущего Орловской области. Это индустриальный регион с мощным аграрным комплексом, образовательными и цифровыми компетенциями, высокой мобильностью бизнеса, высоким качеством инфраструктуры и трудовых ресурсов, известный своими яркими брендами, объектами показа и привлекающий жителей других регионов.

Здоровья и новых успехов — на благо Орловщины и России!

■

# С юбилеем, maestro!

## Евгению Петровичу Дербенко — 75



2 апреля состоялось заседание клуба ценителей музыкального и поэтического творчества Евгения Дербенко — композитора, исполнителя, заслуженного деятеля искусств России, поэта, педагога-наставника, Почетного гражданина г. Орла, лауреата многих почетных званий в области музыкальной культуры. Встреча была посвящена 75-летию юбилею композитора.

Впервые заседание клуба прошло в стенах Орловского музыкального колледжа, и это весь-

ма символично. В 1974-м году Евгений Петрович после окончания Российской Академии музыки имени Гнесиных приехал в Орел. Много лет он работает ведущим преподавателем Орловского музыкального колледжа по классу баяна, аккордеона, гармони. Он подготовил десятки специалистов. Его воспитанники завоевывают престижные награды на конкурсах музыкантов-исполнителей самого высокого уровня.

Много лет Е. П. Дербенко является художественным руководителем ансамбля «Орловский сувенир». Евгений Петрович стал первым профессиональным композитором в России, создавшим огромный репертуар для гармони. О гармонии и баяне блестящий солист-исполнитель готов рассказывать очень долго — об этих инструментах он знает все или почти все.

— Когда я приехал в Орел в 1974 году, то был удивлен — не было такого понятия «профессиональная гармонь». Хотя этот инструмент звучал всюду, в деревнях без гармошки не обходилась ни одна свадьба, ни одно застолье. Не зря говорят: русская гармонь — душа народа.

Я начал серьезно заниматься инструментом, создавать репертуар, появились первые ученики. В России существует огромное количество разновидностей гармони — ливенские, богоевские... Только в Орловской губернии было три разновидности гармони: елецкая рояльная, «Русянка» и ливенка.

но необычный, своеобразный инструмент, подобного которому нет во всем мире. Разухабистая, задорная, настоящая жемчужина среди народных инструментов. Ливенские гармонисты на днях продемонстрировали свое искусство в орловском павильоне ВДНХ.

...В зале музыкального колледжа — преподаватели музучилища и музыкальных школ, поэты, работники библиотек, художники и, конечно, ученики Евгения Петровича, пришедшие поздравить мастера с юбилеем. В их числе — самый юный студент Саша Пикалов, сибиряк из Барнаула. Он вдохновенно сыграл фантазию на тему русских народных песен.

Виртуозно исполнил музыкальное произведение еще один ученик юбиляра Владимир Левин. И Саша, и Владимир являются обладателями высокого титула — они чемпионы России по гармонии! Три года назад в нашей стране стали проводить конкурс, по результатам которого лучшему баянисту, аккордеонисту и гармонисту присваивают вот такое звание.

оно никогда не иссякает. Вы создали столько замечательных, искренних, задушевных произведений! Любителей Вашего творчества — миллионы, причем не только в нашей стране. Вы много внимания уделяете начинающим дарованиям. Не случайно у многих Ваших выпускников появляется желание самим сочинять музыку. И они создают талантливые произведения, а некоторые даже печатают авторские сборники.

...В этот день звучало много стихотворений и музыкальных композиций.

На встрече затронули тему, о которой не раз писала «Орловская искра» — реализации проекта по озвучиванию Вечного огня в сквере Танкистов г. Орла. Горожане, активисты общественной организации «Дети войны» давно предложили озвучить мемориал. Проект городские власти поддержали, пообещали выделить средства, но до практической реализации дело не дошло.

Мы призываем власть решить этот вопрос. В таком памятном месте должна звучать музыка! Музыка известного композитора, автора столько патристических произведений, Почетного гражданина г. Орла Евгения Дербенко. Это очень важно и для истории Города воинской Славы, и для музыкальной культуры областного центра в целом.

У Евгения Петровича, к слову, воевали и отец, и дед. И сам он живет духом Победы...

В начале встречи один из журналистов задал композитору вопрос: «Что для вас самое главное?»

— Быть человеком, — ответил юбиляр, и добавил. — Радует, что растут талантливые ребята, что есть достойная смена, что есть, кому продолжать НАШЕ дело...

Юлия РЮТИНА.



Помню, как познакомился с ливенскими гармонистами, услышал, как виртуозно они играют. Я начал писать музыку для гармони. А потом появился ансамбль «Орловский сувенир». У нас пять музыкантов играли на сорока музыкальных инструментах! И не только на баяне, а на жалейках, свирелях, волынке, рожке. В каждом номере музыканты менялись инструментами, словно в калейдоскопе.

Чем мы сегодня на Орловщине гордимся в музыкальном плане? Что у нас есть интересного и самобытного? Это, конечно, ливенская гармошка — совершен-

Уже четыре ученика Е. П. Дербенко — чемпионы России по гармонии! Все они будут выступать на юбилейном концерте в Орле, который состоится 9 апреля.

Тепло поздравили мастера с 75-летием его ученица Юлия Николаевна Гаврилина и преподаватель музыкальной школы Людмила Леонидовна Кушнир, которая пришла на торжество вместе со своей ученицей Валей Деминой, исполнившей собственное произведение «Пожелтевшие листья».

— Евгений Петрович, Вы восхищаете своим творчеством! — говорили выступающие. — Пусть

### Поздравляем!



**ТИШКИНА**  
Сергея Евгеньевича!

\*

**АСТАХОВА**  
Сергея Михайловича!  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 52.

\* \* \*

**ШЕПЕЛЕВУ**  
Юлию Александровну,  
секретаря партийного  
отделения —  
с рождением внука!  
Орловский РК КПРФ.



**Совместный проект**  
**Орловского обкома КПРФ**  
**и агентства печати**  
**«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение  
политической партии «Коммунистическая партия  
Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская  
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 93.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

